

# 一分钟从跌停到涨停

天量资金轰开\*ST博元连续跌停

短短一分钟之内，因身临退市悬崖边缘而连续七天一字跌停的\*ST博元，被巨额资金从第八个一字跌停板上“捞起”，并直接封上涨停。上交所晚间通报了\*ST博元近期不同类别投资者股份持有信息，同时指出，当日出现个人投资者买入该股98万股，超过风险警示股票50万股的每日买入限制的情况。

现代快报记者 邵好



## 超50万手买单从天而降

昨日一开盘，已被实施退市风险警示的\*ST博元，毫无悬念地被巨量抛盘钉死在第八个一字跌停板4.98元上。直至13时54分，风云突变，超过50万手的巨量买单从天而降，横扫\*ST博元的跌停封单。随后，上交所宣布，因交易出现异常波动，决定自13时55分开始暂停\*ST博元交易一个小时。

14点55分恢复交易后，\*ST博元立即被7万手买单打上涨停5.5元，至收盘涨停板上封单有436万股。当日，\*ST博元共成交69.31万手，成交金额高达3.49亿元，换手率为36.42%。

## 谁在“火中取栗”

究竟是谁在“火中取栗”？盘后的龙虎榜数据显示，在买入前5名的营业部中，光大证券宁波解放南路证券营业部、国金证券上海黄浦区西藏中路证券营业部等著名的游资席位榜上有名。不过，5家上榜营业部的交易金额都不大，均在五六百万元上下，单家营业部占总成交额的比例均不到2%。

值得一提的是，在\*ST博元连续一字跌停的7个交易日中，其每天均有不低的交易量，7天累计成交额高达1.73亿元。期间，平安证券深圳金田路证券营业部、华林证券广州体育西路证券营业部等游资席位多次上榜，买入金额动辄数百万元。种种迹象显示，似乎早有资金在一旁觊觎。

上交所当日晚间通报了近期\*ST博元的交易情况，显示散户成为近期买入主力。以账户个数看，

## 警惕退市风险

记者注意到，在\*ST博元的股吧中，类似“公司将资产重组”、“引入实力资金注入”的各种传言频频出现。而公司也确实披露，拟以6000万现金增资关联方持有的物流类企业广西资富，获得其40%股权，并通过一致行动人协议控股标的公司。不过，根据相关规定，无论是重大资产重组还是资金注入，与公司暂停上市及未来退市都没有任何直接关联。

上述业内人士提醒，试图希望

在此时博取收益的操作面临着巨大的风险，一旦股价再度跌停，跟风买入者很有可能无法解套。

上交所也表示，投资者须高度重视上市公司退市风险，审慎对待博元投资重组与公司暂停上市、恢复上市、终止上市、重新上市的关系，理性参与退市风险警示期间的股票交易。自4月13日起，上交所将通过官方网站下的“交易信息披露”栏目，每个交易日公布不同类别投资者持有的股份信息。

## 公司幕后

# 香水大王周信钢 “迟到”四个月举牌永利带业

虽然“香水大王”周信钢已于去年12月增持永利带业超过举牌线，却因“账户分散”，直至今日才由永利带业公告其“迟到”了近4个月的举牌消息。

最新公告显示，截至4月8日，“香水大王”周信钢及其一致行动人李欣(周信钢之妻)、周晨(周信钢之女)合计持有公司股份913.88万股，占公司总股本的5.66%，超过5%的举牌线。

实际上，周信钢此次触及举牌线应该是在近4个月前。原因是由于相关交易账户较分散，周信钢未能及时发现并通知公司履行信息披露义务。公告显示，2014年12月22日，周晨通过集中竞价方式买入永利带业12.72万股，占公司总股本的0.079%，导致周信钢及其一致行动人合计持股比例超过5%。

当时，周晨的增持均价为10.11至10.49元/股。在此之前，周信钢及其一致行动人李欣、周晨已合计持有公司795.49万股股份，占公司总股本的4.9249%。

对于增持目的，周信钢等人则在公告中表示为“个人投资发展需求”，不排除在未来12个月内继续

增加或减少其在永利带业中拥有权益股份的可能。而对于超过5%举牌线未披露及继续增持的情况，公告中称，“因相关交易账户较分散，信息披露义务人未能及时发现并通知公司履行信息披露义务。”

如此看来，这份迟来的举牌公告应已构成违规。根据规定：投资者及其一致行动人拥有权益的股份达到一家上市公司已发行股份的5%时，应当在该事实发生之日起3日内编制权益变动报告书，向中国证监会、证券交易所提交书面报告，通知该上市公司并予公告；在上述期限内，不得再行买卖该上市公司的股票。

值得一提的是，公告还披露，截至4月8日，“香水大王”周信钢及其一致行动人持股已达到或超过5%的公司还有亿通科技、新莱应材。永利带业最新股价为18.86元。

现代快报记者 王雪青

## 相关新闻

### 海润光伏 实际控制人或生变 停牌前三涨停

停牌前连续三个涨停的海润光伏4月10日晚间发布有关股票交易异常波动的说明公告，再度透露出公司实际控制人生变的端倪。

公告称，公司股票于2015年4月3日、4月7日、4月8日连续三个交易日内收盘价格涨幅偏离值累计超过20%，公司董事会就公司股票出现交易异常波动的情况进行了自查，同时向公司大股东、实际控制人问询。

公司第一大股东、董事长杨怀进回函，目前欲筹划转让部分海润光伏的股票以及发行股份引入战略投资者事宜，包括但不限于重大资产重组、上市公司收购、债务重组、业务重组、资产剥离和资产注入等相关事项，上述行为发生后或引起本公司实际控制人的变更。鉴于杨怀进先生于2015年1月28日在交易所问询的回复公告中已承诺在审议2014年年度利润分配提议的股东大会召开前，不会减持海润光伏股票，在该承诺期满后至2015年12月31日预计减持海润光伏股票数量为3,453万股。公司实际控制人陆克平回函，目前欲筹划以发行股份引入战略投资者事宜，包括但不限于重大资产重组、上市公司收购、债务重组、业务重组、资产剥离和资产注入等相关事项。

3月23日晚，海润光伏曾公告，公司收到相关股东来函，拟为公司引入战略投资者，同时公司相关股东拟将持有的公司股票部分转让给战略投资者，目前转让细节等事宜尚未确定，上述行为发生后或引起公司实际控制人的变更。

今年1月30日，海润光伏曾发布业绩预亏公告，预计2014年亏损约8亿元。但值得注意的是，上述“预亏8亿”的消息不仅毫无征兆，且同此前市场预期截然相反。而在发布业绩预亏公告前，海润光伏曾推出一份高送转预案，并同时提及了3位股东的减持计划，被市场视为大股东有借高送转利好减持的嫌疑。

中证网

## 财报速递

# 20家券商3月净赚125亿 国信净利16亿居首

意料之中，上市券商给出了一份相当漂亮的3月业绩成绩单。截至4月9日，20家上市券商公布了3月月度业绩，实现营收247.87亿元，净利124.55亿元，超过去年12月份的业绩巅峰。受益于A股成交量的不断创新高，券商经纪、两融等业务大幅增长，成为3月业绩的主要动力。

3月，国信证券一举超过中信与海通，成为最赚钱券商。已公布业绩的券商中，去年年底上市的国信证券营收、净利润均居首。其3月

营收30.53亿元，净利16.21亿元，分别环比增长155%、199%。前三月累计净利润29.5亿元。

海通以14.52亿元紧随其后。此外，招商证券、中信证券、广发证券净利润均超过10亿元，分别为12.39亿、11亿、10.59亿。

而在净利环比增幅方面，多家券商翻倍。其中，西部证券净利环比增加538%；山西证券环比增加高达402%，方正证券环比增幅也达352%。而在营收方面，仅有国信证券超过30亿元。

21世纪

## 机构研究

# 德勤:上交所新股融资首超港交所

德勤中国全国上市业务组9日发布数据显示，在中国证监会新股发行提速后，2015年首季，上海证券交易所的新股融资额多年来首次超越香港交易所，甚至取代长久处于领先地位的纽约证券交易所。A股注册制将于年底前后推出，而深港通和新三板转板机制可能晚于注册制。

数据显示，2015年一季度，中国市场IPO数量70宗，较2014年同

期的48宗上升了46%；融资额由335亿元升至483亿元，上升44%。而4月中国证监会审批了30家上市公司，说明A股正在加快IPO的脚步。

德勤中国全国上市业务组中国A股资本市场领导合伙人吴晓辉说，2015年A股市场正向全年发行260至300只新股、融资1500亿元至1800亿元人民币的方向迈进。

据新华社

## 权威声音

# 港交所李小加: 7月完成“深港通”准备工作

港交所行政总裁李小加10日表示，“深港通或于上半年推出”的说法不现实，因为港交所要到7月中才完成深港通准备工作。

李小加10日接受媒体访问时表示，筹备中的深港通与内地资金南下投资港股并没有必然关系，不认为在深港通开通后会有新一轮资金涌人香港。

他表示，深港通只是新增一条渠道，不会因此而有新资金来港，反而北上资金除上海市场外，更可选择投资深圳市场。

对于港股通单日额度连续用尽，李小加表示，监管机构已就沪港通额度问题讨论很久，不会因为市场突然波动而即时调整额度。

据新华社